



   Plastyczny konkurs na komiks 
„Kozłek lekarski (waleriana) – niedoceniany przyjaciel”
REGULAMIN KONKURSU 
1. Organizator  konkursu: Fundacja Sztuk i Dialogu z siedzibą w Jedwabnem 

Konkurs jest częścią projektu dotyczącego roślin leczniczych w Dolinie Narwi.  

2. Uczestnicy: w konkursie mogą brać udział uczniowie szkół podstawowych, gimnazjalnych          i ponadgimnazjalnych z miejscowości leżących w pobliżu Narwi z województwa podlaskiego. 

3. Tematyka i cel konkursu
Tematem konkursu jest kozłek lekarski (waleriana). Celem konkursu jest zwrócenie uwagi na tę roślinę i przypomnienie jej cennych właściwości leczniczych. Chcemy, aby dzieci przy okazji poznawania ziołolecznictwa, rozwijały swą spostrzegawczość, kształtowały emocjonalny stosunek z przyrodą oraz uczyły się poszanowania dla otaczających je pospolitych roślin, często kojarzonych tylko jako uciążliwe chwasty.  

Prace powinny reklamować kozłka lekarskiego – przedstawiać jego właściwości i zachęcać do różnych  sposobów wykorzystania.

Uwaga! Należy wykorzystać materiały pomocnicze zamieszczone pod regulaminem. Z informacjami tam zamieszczonymi uczestnicy powinni obowiązkowo się zapoznać. 
4. Warunki uczestnictwa: 
- format  prac:  A4- A3, od 1 do 4 scenek komiksowych. W przypadku kilku scenek komiksowych, obrazki powinny składać się na jakąś historię. Zazwyczaj obrazki są zaopatrzone w tekst narratora (z boku) lub wypowiedzi postaci (w dymkach)
- technika dowolna
- jeden uczestnik może zgłosić do konkursu jedną, autorską pracę 

- prace należy podpisać na odwrocie podając czytelnie:  imię i nazwisko autora, wiek i klasa, nazwę i adres szkoły, telefon i adres e-mail oraz imię i nazwisko opiekuna. 
- do prac należy dołączyć oświadczenia RODO (załączniki) podpisane przez nauczycieli oraz wykonawców prac (w przypadku prac dzieci poniżej 16 roku życia załącznik RODO  podpisują rodzice). 
5. Termin i miejsce dostarczenia prac
- pracę należy dostarczyć na adres: Muzeum Przyrody w Drozdowie, Drozdowo, ul. Główna 38; 18-421 Piątnica do 6 czerwca 2019 r. 
- prace konkursowe złożone po terminie podlegają wykluczeniu z udziału w konkursie

- udział w konkursie jest jednoznaczny z udzieleniem przez autorów prawa do nieodpłatnego ich wykorzystania przez Organizatora w każdej formie z użyciem wszelkich środków technicznych
- nadesłane prace nie będą zwracane uczestnikom konkursu
6. Kryteria oceny prac
Komisja konkursowa oceniać będzie następujące elementy: 

- zgodność pracy z tematem konkursu

- oryginalność i czytelność przekazu treści ekologicznej

- staranność wykonania

- wrażenie artystyczne

Rozstrzygnięcia Komisji konkursowej są ostateczne i nie przysługuje od nich odwołanie
7. Dokładny termin wręczenia nagród i lista osób nagrodzonych zostaną podane na stronie

 internetowej muzeum www.muzeum-drozdowo.pl przed zakończeniem roku szkolnego.  Uroczystość rozdania nagród odbędzie się w Muzeum Przyrody w Drozdowie.  W siedzibie Muzeum będzie też można oglądać wystawę pokonkursową z nagrodzonych, wyróżnionych i zakwalifikowanych na wystawę prac.

8. Informacji na temat konkursu udziela Barbara Turowska, tel. 86  219-20-81; e-mail:
b-turowska@wp.pl
9.  Postanowienia końcowe

- złożenie przez uczestnika pracy na konkurs uważane będzie jednoznacznie 
z uznaniem warunków regulaminu. Uczestnicy i nauczyciele wyrażają zgodę na opublikowanie danych osobowych oraz rozpowszechnianie wizerunku na potrzeby przeprowadzenia oraz promocji konkursu zgodnie z ustawą z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych (j.t.z Dz.U. z 2002 roku Nr 101, poz. 926 z późn zmianami)

- prawa autorskie przechodzą na własność organizatora, który zastrzega sobie prawo do publikowania i reprodukcji prac konkursowych bez wypłacania honorariów. Prace nadesłane na konkurs pozostają własnością Fundacji Sztuk i Dialogu

- organizatorzy konkursu nie ponoszą odpowiedzialności za opóźnienia firm pocztowych czy kurierskich, z których korzystać będą uczestnicy konkursu

- organizatorzy nie ponoszą również odpowiedzialności za działania osób trzecich związanych         z organizacją konkursu oraz za szkody spowodowane podaniem błędnych, nieczytelnych lub nieaktualnych danych przez uczestników konkursu

-  we wszystkich sprawach nieuregulowanych regulaminem decyduje Komisja konkursowa

Materiały pomocnicze konkursu „Kozłek lekarski (waleriana) – niedoceniany przyjaciel”  
Kozłek lekarski  jest okazałą rośliną  o sztywnej, prostej łodydze wznoszącej się na wysokość do 1,5 metra. Liście są pierzastosieczne, na szczycie pędu rozwija się duży baldach różowych lub białych kwiatków. Występuje w wilgotnych rejonach. 

Kozłek ma wiele nazw regionalnych. Najsłynniejszym jednak imieniem jest waleriana – pochodząca od łacińskiej nazwy ziela Valeriana officinalis. Valere po łacinie znaczy „być zdrowym” a w odniesieniu do leku „być skutecznym”. I to jest prawdą, dlatego w Polsce już od XVI wieku kozłek jest uprawiany przez człowieka. 
Waleriana obok melisy jest najpopularniejszym ziołem uspokajającym. Wartość medyczną ma kłącze i korzenie waleriany, a najczęściej używaną postacią medyczną są krople. 
Preparaty z kozłka osłabiają stany niepokoju, uczucia strachu i zagrożenia a nawet agresywność. Usuwają zmęczenie. Działają uspokajająco w stanach napięcia nerwowego, rozkojarzeniu, zmniejszonej koordynacji ruchowej, w przyspieszonej czynności serca na tle nerwowym, w bólach głowy, pulsowaniu w skroniach i zawrotach głowy. 
Korzeń waleriany jest także skutecznym środkiem na umiarkowaną bezsenność  - szczególnie w utrudnionym zasypianiu, spowodowanym stanami napięcia i pobudzenia nerwowego. Poprawia on jakość snu, poprzez zmniejszenie czasu potrzebnego do zaśnięcia, wydłużenie czasu snu oraz zmniejszenie ilości wybudzeń w ciągu nocy.
Konkurs  plastyczny "Kozłek lekarski – niedoceniany przyjaciel” organizowany jest w ramach zadania „Dzień ziół narwiańskich” dofinansowanego przez Zarząd Województwa Podlaskiego i Powiat Łomżyński.
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