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Wykonawcy, którzy










zapoznali się z Regulaminem Konkursu

Data: 2014-06-18

Dotyczy: postępowania konkursowego na: opracowanie koncepcji rozwiązań funkcjonalno – przestrzennych wraz z aranżacją wystaw stałych Muzeum Przyrody w Drozdowie.
działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z późn. zm.) informujemy, że wpłynęło następujące pytanie:
dotyczy Rozdziału II punktu 7:
Uczestnik Konkursu może polegać na wiedzy i doświadczeniu, potencjale technicznym, osobach zdolnych do wykonania zamówienia innych podmiotów, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nimi stosunków. Uczestnik Konkursu w takiej sytuacji zobowiązany jest udowodnić Zamawiającemu, iż będzie dysponował zasobami niezbędnymi do realizacji zamówienia, w szczególności przedstawiając w tym celu pisemne zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na okres 
korzystania z nich przy wykonaniu zamówienia. Czy to pisemne zobowiązanie powinno być przedstawione już na etapie składania wniosku, czy dopiero w dalszym postępowaniu w przypadku uzyskania zaproszenia do negocjacji?
Odpowiedź
Pisemne zobowiązanie  wymagane jest  w dalszym postępowaniu w przypadku  zaproszenia Uczestnika Konkursu do negocjacji.
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